

Екатеринбург	Ирбит	К.-Уральский	Красноуральск	Нижний Тагил	Серов
+24 +17 С, 2-3 м/с	+24 +16 С-В, 1-3 м/с	+24 +17 С, 1-4 м/с	+21 +15 С-В, 1-3 м/с	+24 +16 С, 1-3 м/с	+25 +17 С-В, 2-3 м/с



Олег Тотров: «Пересылка кардиограммы по телефону — мое личное изобретение. Никто из знакомых коллег этот метод не использует»

Ритмы сердца в телефоне

Врач «скорой помощи» Арамили придумал, как использовать мобильную связь для лечения кардиологических больных

Лидия САБАНИНА

В кабинете заведующего отделением «скорой медицинской помощи» Арамильской городской больницы Олега Тотрова висит диплом конкурса «Оперативность. Профессионализм. Гуманизм»: Территориальный центр медицины катастроф награждает его за внедрение новой технологии — «передача фотоизображения электрокардиограммы посредством мультимедийного сообщения с одного мобильного средства связи на другое».

А если говорить понятнее, заведующий арамильской «скорой» придумал, как оперативно помогать своим фельдшерам расшифровывать данные электрокардиограмм.

Даже в крупном городе далеко не все бригады «скорой» укомплектованы врачами, что уж говорить о маленьких территориях. В зоне ответственности круглосуточно дежурящих двух бригад арамильской службы «03» — 18 тысяч населения города и прилегающих деревень в радиусе 35 километров. Летом работы добавляются садоводы — кто-то перегрелся, кто-то надорвал связки... В большинстве случаев квалификация фельдшеров вполне достаточно, чтобы оказать помощь неотложным пациентам, но бывает, что консультация опытного специалиста срочно необходима. Вот для выхода из таких ситуаций Олег Тотров и организовал в своем отделении, по сути, дистанционный консультативный центр по кардиологии.

Бригада приезжает на вызов к больному, жалующемуся на боли в сердце или обморок, снимает электрокардиограмму и, если возникают трудности с ее расшифровкой, то фотографирует график сердечного ритма мобильным телефоном и мультимедийным сообщением посылает мне, — рассказывает Олег Владимирович.

ЗАВТРА — ДЕНЬ МЕДИЦИНСКОГО РАБОТНИКА

В преддверии праздника губернатор Свердловской области Евгений Куйвашев поздравил медиков. В поздравлении, в частности, говорится:

«Минувший 2011 год стал для системы здравоохранения поворотным: начала работать новая правовая база, стартовала программа модернизации отрасли. В прошлом году в областную собственность было принято 117 муниципальных учреждений здравоохранения. На базе 26 ведущих больниц созданы межмуниципальные медицинские центры, в которых количество пролеченных пациентов только за прошлый год увеличилось на 12 процентов.

Дальнейшее развитие системы здравоохранения, улучшение условий труда медицинских работников я считаю одним из приоритетных направлений своей деятельности и работы областного правительства.

Уважаемые медицинские работники!

В этот праздничный день я выражаю вам искреннюю признательность и благодарность за высокий профессионализм, верность своему делу, за благородное служение.

Дом ребенка «слили»

1

На днях вышел приказ руководства: «В целях оптимизации организации работы, ...перераспределения нагрузки на сотрудников, ...в срок с 13 июня по 15 июня...». И полетели первые «ласточки». В минувший четверг, 14 июня, в Серовский филиал № 5 областного Дома ребенка отравили новую «квартиру» — двухэтажный коттедж. У ворот учреждения к этому времени уже стояли несколько сочувствующих горожан и неподалеку — депутат городской Думы Роман Бисеров. Он прикрепил на свой автомобиль самодельные плакаты: «Этих детей один раз уже предали!» и «Не отдадим Дом ребенка».

Утром того же дня (14 июня) в Красноуральск приехал и Уполномоченный по правам человека Свердловской области Татьяна Мерзлякова. На следующий день (15 июня) сюда приехал и заместитель областного министра Сергей Турков — убеждать коллектив, что никто из персонала не останется без работы. Люди будут трудоустроены в другие медицинские учреждения города. Кроме того, на месте Дома ребенка планируется открыть медицинский центр. А детей все-таки придется перевести в Серовский филиал.

На Интернет-форуме Красноуральска по поводу расформирования появилось сообщение: «Дом ребенка существует у нас 45 лет. В этом году область решила, что дети слишком дорого обходятся. Всех воспитанников переведут в Серов, хотя наш Дом ребенка только что отремонтирован, снабжен более современным оборудованием. Сотрудники учреждения вынуждены будут искать себе новое



Владимир Анисимов

место работы, а ведь некоторые из них — предпенсионного возраста и кроме Дома ребенка нигде не работали».

В красноуральском Доме ребенка на 60 коек 45 маленьких пациентов, из них 20 инвалидов в возрасте до трех лет. А в Серовском 30 детей. И рассчитан он на 75 коек. Можно, конечно, подеделиться, но зачем совсем закрывать?

Коллектив Дома ребенка уже обратился с письмом к губернатору Евгению Куйвашеву, полпреду Игорю Холманских, министру здравоохранения области Аркадию Беляковскому. Просят, чтобы не ликвидировали совсем, а только сократили коечный фонд до тех пределов, по которым живут все остальные филиалы.

Кого верстался номер. После визита омбудсмена и активных действий депутатов отселение детишек из Дома ребенка приостановили.

МНЕНИЯ

Роман БИСЕРОВ, депутат Красноуральской городской Думы:

«В освобождаемом от детей здании планируют открыть реабилитационный центр для взрослых. Идея возникла в последний момент, так как чуть ранее изменилась ситуация с открытием этого центра в здании профилактория Богословского алюминиевого завода. Область хотела его выкупить у предприятия. Но зимой там разморозились батареи. Не договорились, за сей счет их восстанавливать, и чиновники обратили взор на здание детского дома. И пошли по простому пути, переселяя детишек. Но ведь в Доме ребенка все «заточено» под детей, зачем же ломать систему?»

Александр СУВОРОВ, главный врач красноуральского Дома ребенка:
«Расформировать, сломать проще простого, а вот восстановить налаженную десятилетиями систему, когда понадобится, — вряд ли уже получится. У нас в городе недавно открыли перинатальный центр, там есть отделение патологии новорожденных. Если родители отказываются от проблемных детей (ДЦП, позвоночная грыжа, врожденные уродства и т.п.), то грудничков сначала помещают в отделение патологии на обследование, а потом в наш Дом ребенка. После того, как они попадают к нам,

детишек-инвалидов часто приходится возить в детскую реанимацию. Бывало, в месяц по два раза. Хорошо, что она тут в пяти минутах езды от нашего заведения. А случись что — из отдаленных территорий будут везти детей от 30 до 40 минут».

Татьяна МЕРЗЛЯКОВА, Уполномоченный по правам человека в Свердловской области:

«Я была в Красноуральске, настроение у людей очень тягостное. Они воспринимают Дом ребенка как свой родной и его потерю сравнивают с лишением их родительских прав. Сегодня на самом высоком уровне говорится, что власть должна прислушаться к мнению народа, наладить конструктивный диалог, уважительно относиться к территориям. Здесь диалога не было. Только уведомление: будем расформировывать. А между тем в Красноуральске очень сильная Дума. Достаточно сказать, что там работают такие «тяжеловесы» политики и экологи, как Анатолий Васильевич Сысов, Виктор Егорович Михель. И они узнали о ликвидации Дома ребенка... из СМИ. Но ведь город принимал огромное участие в его развитии! Разве можно было решать без обсуждения этого вопроса в Думе? Уверены на обследование, а потом в наш Дом ребенка. После того, как они попадают к нам,

МЫСЛИ ПО ПОВОДУ

Вы — средний класс?

Согласно методике Центра Карнеги (США), 70 процентов россиян можно отнести к небогатым, но зажиточным людям

Олег БАРАНОВ, участковый педиатр екатеринбургской ОДКБ №11:

«Да что вы! Какой я средний класс? Это на Западе доктор может считать себя обеспеченным человеком, а здесь вряд ли. У нас с женой нет ни автомобиля, ни квартиры шикарной. Откуда им взяться, если моя зарплата около двадцати тысяч? Сейчас я работаю, но ведь когда-то придется уйти на пенсию. И что тогда? Все мои коллеги, работающие в муниципальных учреждениях, живут примерно так же. Чуть лучше зарабатывают врачи, занимающиеся частной практикой. Но тоже с женой не бесятся. Если у рядовой специалистки больше одной заграничной поездки в год мне не видать».

Дмитрий ЛИСС, главный дирижер Уральского филармонического оркестра, народный артист России:

«Средний класс — понятие размытое. Лично я к этой категории отношу тех людей, которые чувствуют себя относительно независимыми

от государства, могут рассчитывать исключительно на собственные силы. Например, я — не средний класс, поскольку в настоящее время работаю в государственном оркестре. Правда, у меня не очень типичное положение. В случае потери работы в России я, скорее всего, смогу трудоустроиться за рубежом, ибо меня там неплохо знают. О россиянах в целом я думаю так: мы стали лучше жить. Это видно, когда выезжаешь на отдых в ту же Турцию — рядом с нами отдыхают «среднеклассные» немцы, англичане, датчане. Если мы можем позволить себе такой же отпуск, значит, мы тоже средний класс, правильно?»

Надежда ГРЯЗНОВА, владелица екатеринбургской турфирмы «Христофор»:

«По понятиям американских экономистов, я вхожу в когорту зажиточных людей, поскольку в моей семье есть автомобиль. По своим же собственным меркам до среднего класса мне пока далеко».

Машина, квартира и отпуск за рубежом каждый год — это минимум для современного человека. «Средняки» должны иметь каждый год, например, их дети должны учиться в приличных западных школах. Образование занимает очень важное место в системе моих ценностей, поэтому возможность учить ребенка в хорошем заведении — это для меня один из важнейших показателей уровня жизни».

Диана ШЕСТАКОВА, пенсионерка:

«Книжки себе, конечно, относить не хочу, просто стыдно — 42 года трудового стажа на разных должностях, в том числе и начальница участка на заводе химической промышленности. Тем не менее пенсию не назывешь адекватной трудовому вкладу — 10157 рублей. Кто-то может и позавидовать, ведь у многих моих знакомых и того меньше, хотя и они всю жизнь работали».

Неудобно сказать, но хо-

рошо я живу за счет родителей — участников войны, получающих пенсии более 20 тысяч каждый. Во всем необходимом мы себе не отказываем — у нас хорошая бытовая техника, есть компьютер, сделан ремонт в квартире, даже мебель недавно поменяли. Путевки в санаторий родители получают бесплатно, я езжу как сопровождающая. Не будь родителей, одна бы я так не шиковала».

Одна из моих подруг живет с сыном в Германии, я была у нее в гостях, посмотрела. Четверо детей, живут в большом коттедже, занимаются фермерством. Отдыхают каждый год — весь мир уже объездили. У них три машины, несколько телевизоров и всякой другой техники. К деньгам относятся бережно, но не скупы. Могут позволить себе ежедневно посещать кафе, учат двух старших детей в университете и колледже. Относятся к среднему классу Германии. Сравнение явно не в нашу пользу».

ФОТОФАКТ

В Екатеринбурге открыли первый в России памятник русскому философу, публицисту и мыслителю, стороннику Белого движения Ивану Ильину. Реализовалась инициатива благодаря ректору Уральского института бизнеса имени И.Ильина Александру Миняйло, профессору, доктору экономических наук. На церемонию пригласили правнука писателя Евгения Петровича Ильина (на снимке). Открытие стало красивым завершением Восьмидесятилетия Ильинских научно-богословских чтений, памятник освятил епископ Нижнетагильский и Серовский Иннокентий. Сделал скульптуру кузнец из закрытого города Лесной Александр Черненко. Изваяние располагается рядом с институтом, а Ильин устремляет взор на Храм во имя Казанской иконы Божьей Матери. По итогам чтений планируется написать учебник истории для 11-го класса.



Владимир Андреев

В Свердловской области ветеранам войны вручают письма от Президента России

В соответствии с поручением Владимира Путина с 12 июня 2012 года в нашей стране в ежедневном режиме будут вручать поздравления главы государства каждому ветерану войны с днем рождения, начиная с 90-летия.

В День России отметили девяностолетие ветерана войны екатеринбуржеца Бориса Германовича Малек. Письмо от Президента РФ и подарки вручили ему руководитель аппарата главного федерального инспектора Свердловской области Ольга Ударцева, социальные работники, представители администрации Железнодорожного района Екатеринбурга.

В поздравлении, в частности, говорится: «Примите искренние поздравления с юбилеем и наилучшие пожелания. Мы гордимся вашим поколением — поколением героев и победителей, которые с честью прошли через тяжелейшие испытания Великой Отечественной войны. Этот беспримерный подвиг останется в веках и всегда будет служить высшим мерилом патриотизма, нравственности, верности долгу».

В июне в нашей области отмечают девяностолетие около 160 ветеранов войны. Все, кто будет праздновать эту дату и последующие дни рождения, отныне лично в руки получат поздравление от главы государства. Среди тех, кто уже получил такое поздравление и подарки, Клавдия Александровна Грязнова, Анна Осиповна Соколовская, Ирина Герасимовна Шевченко и другие участники войны.

Ирбитский предприниматель превратил мусорную свалку в сквер

Сегодня на берегу реки Ирбитки в тени старых яблонь уже отдыхают на скамейках пенсионеры, мамы с детьми, молодежь.

Предприниматель Василий Береснев давно задумал облагородить берег реки, куда десятилетиями сваливали всяческий хлам, и сделать его местом отдыха ирбитчан. Он не ходил по инстанциям, а вместе с сыном Матвеем и помощниками вывез 32 машины отходов, вырубил дикорастущий кустарник, установил 30 скамеек и сделал мостик для купания. Теперь даже трудно представить, что годами здесь лежали горы мусора.

Но и это еще не все. Василий Васильевич мечтает заасфальтировать площадку и открыть пункт проката квадроциклов и скутеров: «Не каждому подростку родители могут купить мотоцикл, но всем хочется покататься. А здесь, под присмотром инструктора, они осуществят свою мечту». До очистки берега Ирбитки предприниматель облагородил берег небольшой речушки Грязнухи, посадив там 500 сосен и елей. По мнению Василия Береснева, таких зон в городе могло быть значительно больше, если бы к проекту присоединились добровольцы.

В екатеринбургском музее ИЗО — «Искусство против рака»

В музее открылась выставка детских рисунков «Когда я вырасту...» — результат еженедельных арт-терапевтических встреч сотрудников музея с пациентами Центра детской онкологии и гематологии ОДКБ №1.

В своих работах ребята, мир которых пока ограничен больничным пространством, паразитирующими помечтаниями о море и путешествиях, и о будущей профессии. Искусствоведы и доктора уверены: арт-терапия помогает детям раскрепоститься, избавиться от страхов и просто отдохнуть».

«На протяжении года в рамках благотворительного проекта «Искусство против рака» наши сотрудники занимаются живописью с пациентами онкоцентра, — рассказывает в музее. — Малыши знакомятся с линиями, формами, цветами, а ребята постарше познают страны через знакомство с разными видами изобразительных техник, типичных для той или иной части света».

В Нижнетагильской колонии выбрали лучшего модельера

Женщины, отбывающие наказание в ИК-6, сделали подарок воспитанникам детских домов к выпускному балу.

Швеи этой исправительной колонии хорошо известны в системе ФСИН как крепкие профессионалы, неоднократно побеждавшие в различных конкурсах. Но нынешний конкурс «Школьный вальс» особенно вдохновил женщин, оторванных от дома, ведь шили они наряды для детей, лишенных родительской ласки.

Инициатором этого проекта стала общественная организация «Новая жизнь», в которую входят бывшие осужденные. Всего конкурсантки шили 12 нарядов.

Победительницей в двух номинациях стала Анна Муравьева, самостережившая два платья и сама их продемонстрировавшая. В подарок зятинца получила два набора косметики. Не остались без призов и остальные участницы конкурса профессионального мастера».

Подборку подготовили Маргарита ЛИТВИНЕНКО и Лидия САБАНИНА

УЧРЕДИТЕЛИ И ИЗДАТЕЛИ: Губернатор Свердловской области, Законодательное Собрание Свердловской области. Адрес: 620031, г. Екатеринбург, пл. Октябрьская, 1

Газета зарегистрирована в Уральском региональном управлении регистрации и контроля за соблюдением законодательства РФ в области печати и массовой информации Комитета Российской Федерации по печати 30.01.1996 г. № Е—0966

Главный редактор: Дмитрий ПОЛЯНИН

Дежурный редактор номера: Владимир ВАСИЛЬЕВ

Адрес РЕДАКЦИИ: 620004, Екатеринбург, ул. Малышева, 101.

Электронная почта: og@oblgazeta.ru, reklama@oblgazeta.ru
Подписные индексы: 53802, 73813

Подписка для предприятий г.Екатеринбурга через интернет-магазин http://uralpress.ur.ru

При перепечатке материалов ссылка на «ОГ» обязательна.

ТЕЛЕФОНЫ: Приемная — 355-26-67
Отдел подписки, рекламы и маркетинга — 262-54-87, 262-70-00
Бухгалтерия — 262-54-86
Телефоны отделов смотрите вверху каждой страницы

Корреспондентский пункт в Н. Тагиле (Горнозаводской округ) — (3435) 413-10-00.

По вопросам доставки газеты звоните: 375-78-67, 262-70-00, 262-54-87

В соответствии с Законом РФ «О средствах массовой информации» редакция имеет право не отвечать на письма и не пересылать их в инстанции. Редакция может публиковать материалы, не разделяя точки зрения автора. За содержание и достоверность рекламных материалов ответственность несет рекламодатель.

Все товары и услуги, рекламируемые в номере, подлежат обязательной сертификации, цена действительна на момент публикации.

Номер отпечатан в ЗАО «Трайм Принт Екатеринбург»: 620027, Екатеринбург, пр. Космонавтов, 18-Н.

Заказ 2443
Тираж 7867
Сертифицирован «Национальной тиражной службой»

Сдача номера в печать: по графику — 20.00, фактически — 19.30

